



## REGIONALNI ZAVOD ZA ZAŠTITU SPOMENIKA KULTURE K O T O R

Palata Drago, Stari grad 335, 85330 Kotor, Crna Gora  
telefon: +382 (0)32 325 833; fax: 302 572, e-mail: [spomenici@cg.yu](mailto:spomenici@cg.yu)

Broj: 9/2011

Kotor, 15.04. 2011. godine

Saopštenje za medije

### **Izrada Prijedloga Menadžment plana Područja svjetske baštine Kotora**

U Regionalnom zavodu za zaštitu spomenika kulture Kotor u toku je proces izrade Prijedloga Menadžment plana Područja svjetske baštine Kotora, s obzirom da je Ministarstvo kulture taj posao povjerilo našoj ustanovi. U skladu sa tim, Zavod je formirao Radnu grupu za izradu ovog strateškog dokumenta za dugoročno upravljanje, zaštitu i očuvanje Područja svjetske baštine Kotora. Radnu grupu sačinjavaju predstavnici Ministarstva kulture, Ministarstva održivog razvoja i turizma, Republičkog i Regionalnog zavoda za zaštitu spomenika kulture, Opštine Kotor, Arhitektonskog fakulteta, Fakulteta za turizam i hotelijerstvo, Instituta za biologiju mora i NVO „„Expeditio““ Kotor.

Kao što je poznato, izradi Menadžment plan Kotora (2006.godine) pristupilo se u skladu sa Odlukom Komiteta svjetske baštine UNESCO, Odlukom Vlade Crne Gore i Skupštine Opštine Kotor. Zahtjev Komiteta svjetske baštine da Crna Gora, kao država članica UNESCO, izradi Menadžment plan zaštićenog područja Kotora, baziran je na ocjeni eksperata te međunarodne organizacije da prirodnim i kulturno-istorijskim vrijednostima, zbog kojih je ovo područje upisano na Listu svjetske baštine, prijeti rizik od prekomjerne i nekontrolisane urbanizacije.

Proces izrade Nacrta ovog plana, čiji je nosilac posla, shodno Odluci Vlade Crne Gore, bio Regionalni zavod, okončan je u predviđenom roku, januara 2007. godine, kada je i dostavljen Komitetu svjetske baštine UNESCO, koji je, pored pohvala za urađeni dokument, dao primjedbe, prijedloge i sugestije.

Prijedlog Menadžment plana nije završen predhodnih godina, zbog nepostojanja adekvatnog pravnog okvira, kako za zaštitu i upravljanje Područjem, tako i u dijelu pravnog statusa plana, njegove obaveznosti i organa za njegovo donošenje, s obzirom da ranije nacionalno zakonodavstvo nije poznavalo takvu vrstu dokumenta.

Donošenjem Zakona o zaštiti kulturnih dobara, koji ne samo da prepoznaje menadžment plan, već reguliše i sva pitanja vezana za njegov sadržaj, donošenje i primjenu, obezbjeđene su pravne i druge pretpostavke za završetak procesa njegove izrade, kojeg donosi Vlada, na prijedlog Ministarstva kulture.

U tom smislu izrada Prijedloga Menadžment plana podrazumjeva usklađivanje teksta Nacrta sa Zakonom o zaštiti kulturnih dobara, korekcije, dorade i dopune prema primjedbama, odnosno Odlukama UNESCO, kao i ažuriranje podataka. Ključne primjedbe, odnosno zahtjevi UNESCO odnose se na: utvrđivanje zaštićene okoline Područja svjetske baštine Kotora (bafer zona), ustanovljavanje i funkcionisanje sistema upravljanja područjem, kao i usklađenost planskih dokumenata i najvažnijih razvojnih projekata sa principima zaštite svjetske baštine.

Menadžment plan treba da sadrži konzervatorske principe u pogledu dalje urbanizacije područja , a posebno razvojne projekte saobraćaja ( zaobilaznica) i turizma (novi turistički kompleksi) kao i poslovno-stambenih kapaciteta.

Naime, Odlukom iz 2009. godine, Komitet svjetske baštine je izrazio ogromnu zabrinutost zbog planirane zaobilaznice oko Kotora i turističkih kapaciteta i zatražio od Crne Gore da zaustavi sva dalja planiranja na zaštićenom Području Kotora, dok se ne ustanove adekvatni mehanizmi zaštite i upravljanja zaštićenim područjem (zaštićena okolina/ bafer zona, upravljačka grupa, planski okvir i dr).

Izrada Prijedloga Menadžment plana treba biti završena do kraja juna ove godine, kako je predviđeno Programom rada Ministarstva kulture, odnosno Vlade, s tim da se do navedenog roka sprovede i postupak javne rasprave. Sredstva za ovaj, odgovoran i složen, posao obezbjeđena su dijelom iz donacije UNESCO, na osnovu zajedničke aplikacije NVO „EXPEDITIO“ Kotor i Regionalnog Zavoda, a dijelom iz Budžeta Crne Gore, odobrenih na ime programskih aktivnosti Zavoda.

Direktorica

Ružica Ivanović